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Α.Π.:   148                                                                                                  Αθήνα  2 Ιουλίου 2025 

Προς:      ΣΩΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (Σ.ΕΠ.Ε.) ΑΜΦΙΣΣΑΣ 

                ΕΜΝΕ 

                ΕΤΑΙΡΕΙΑ: METLEN ENERGY & METALS 

ΘΕΜΑ: ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ «ΠΑΡΕΜΦΕΡΕΙΣ» ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΤΩΝ ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ ΣΤΑ ΜΕΤΑΛΛΕΙΑ 

Στα ορυχεία που εκμεταλλεύεται η εταιρεία «ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΙ ΒΩΞΙΤΕΣ Α.Ε.» (πρώην IMERYS), η οποία 

σήμερα ανήκει στον όμιλο της METLEN ENERGY & METALS, καταγγέλθηκε από το Σωματείο 

«ΕΝΩΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ «ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΙ ΒΩΞΙΤΕΣ Α.Ε.», απαράδεκτοι εκβιασμοί από την 

ελ λόγω εταιρεία για να εργαστούν οι έμπειροι επι πολλά χρόνια εξιδεικευμένοι και διπλωματούχοι χειριστές 

σε «παρεμφερείς» εργασίες που ουδεμία σχέση έχουν με το αντικείμενο που υπέγραψαν να εργάζονται. 

Πολύ σωστά οι εργαζόμενοι αρνούνται να κάνουν εργασίες στις οποίες δεν είναι στο δικό τους γνωστικό 

αντικείμενο, διότι μεταξύ άλλων εγκυμονούν σοβαροί κίνδυνοι για την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων, 

πέραν του ότι θεωρούνται οι συγκεκριμένες εργασίες για τους χειριστές βλαπτική μεταβολή και μάλιστα 

εκβιαστικά από την εταιρεία. 

Στην καθόλα δικαιολογημένη άρνηση των χειριστών, η εταιρεία θρασύτατα κάλεσε το μέλος του τοπικού 

επιχειρησιακού σωματείου, εργαζόμενο με την ειδικότητα του χειριστή να απολογηθεί, διότι αρνήθηκε με 

«απρεπή» συμπεριφορά, κατά τους ισχυρισμούς της εταιρείας την 18.06.2025, να εκτελέσει την εργασία 

τοποθέτησης πλέγματος οροφής στην Στοά Νερά 3, όπου εργαζόταν. 

Το σωματείο διαψεύδοντας τους ισχυρισμούς της εταιρείας περί «απρεπούς» συμπεριφοράς του συναδέλφου 

μας, και απηύθυνε σχετικό ερώτημα προς το ΣΩΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (Σ.ΕΠ.Ε.) 

ΑΜΦΙΣΣΑΣ, «εάν και κατά πόσο ο εργαζόμενος στην εταιρεία υπό την ειδικότητα του αδειούχου χειριστή και 

υπό την ειδικότητα του γομωτή υποχρεούται να εκτελεί και άλλες εργασίες κατά την διάρκεια της βάρδιας του 

που είναι εντελώς άσχετες και ξένες με το αντικείμενο της εργασίας του, όπως αυτό ορίζεται στην ατομική του 

σύμβαση εργασίας». 

Το ΣΩΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (Σ.ΕΠ.Ε.) ΑΜΦΙΣΣΑΣ, απάντησε στον Πρόεδρο του Σωματείου 

τηλεφωνικά ότι αυτό το ερώτημα το παρέπεμψε στην  ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΜΕΤΑΛΛΕΙΩΝ ΝΟΤΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ 

(ΕΜΝΕ). Η καθυστέρηση όμως απάντησης στην εταιρεία, μπορεί να αποβεί μοιραίο για τους 

εργαζόμενους, αφού εγκυμονεί σοβαρό κίνδυνο για δυστυχήματα στις στοές. 
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Η ΟΜΕ καταγγέλλει την εταιρεία METLEN ENERGY & METALS, που ζητά επανειλημμένα και φορτικά 

από τους εργαζόμενους χειριστές και γομωτές να εκτελούν μέσα στις στοές εργασίες τοποθέτησης πανιών 

εξαερισμού, δικτύου σωληνώσεων ύδρευσης, καθώς και πλεγμάτων συγκράτησης της οροφής των στοών, σε 

ύψος 4 – 5 περίπου.  

Θρασύτατα δε ερμηνεύει  ότι τα ανωτέρω δήθεν αποτελούν «συναφείς» ή «παρεμφερείς» εργασίες με το 

κύριο αντικείμενο εργασίας ενός χειριστή ή γομωτή και συνεπώς οι εργαζόμενοι αυτοί υποχρεούνται, κατά 

την γνώμη της, να εκτελούν τις εν λόγω εργασίες, χωρίς αντίρρηση, διαφορετικά απειλώντας τους ότι θα 

κληθούν σε απολογία, όπως ο ανωτέρω συνάδελφός μας, με κίνδυνο να θεωρηθεί η άρνησή τους 

αδικαιολόγητη παράβαση που μπορεί να οδηγήσει ακόμη και σε καταγγελία της σύμβασης εργασίας και 

απόλυση. 

Η ΟΜΕ θεωρεί ότι κάθε εργαζόμενος έχει μία ειδικότητα και αυτή προσδιορίζεται στην ατομική του 

σύμβασης εργασίας. Η ειδικότητα και το συγκεκριμένο αντικείμενο της εργασίας λειτουργούν εγγυητικά και 

προστατευτικά, για το εν γένει καθεστώς εργασίας κάθε εργαζόμενου, ιδίως απέναντι σε οποιαδήποτε 

αυθαίρετη υπέρβαση του εργοδότη, που θα ζητήσει διεύρυνση του αντικειμένου με την επίκληση των 

αναγκών της επιχείρησης.   

Οι ανωτέρω εργασίες που «απαιτεί» η εν λόγω εκμεταλλεύτρια εταιρεία, όπως η τοποθέτηση πανιών 

εξαερισμού, δικτύου σωληνώσεων για ύδρευση και πλεγμάτων συγκράτησης της οροφής των στοών, 

αποτελούν εργασίες που απαιτούν δεξιότητες και εμπειρία,  την οποία δεν διαθέτουν ούτε οι χειριστές ούτε 

οι γομωτές, σε κάθε δε περίπτωση δεν μπορούν να χαρακτηριστούν συναφείς ή παρεμφερείς εργασίες με 

τον χειρισμό. Τίθεται σοβαρότατο ζήτημα ασφάλειας στην εργασία όλων των εργαζομένων στις στοές, που 

είναι θεμελιώδους σημασίας στην εργασία στα ορυχεία, όταν υποχρεώνεται ο χειριστής μηχανήματος να 

στερεώνει χωρίς ειδικές γνώσεις περί αντοχής των πετρωμάτων,  πλέγματα συγκράτησης της οροφής των 

στοών, που έχουν καθοριστικό ρόλο σε περίπτωση κατακρημνίσεων ή αποκολλήσεων, με αποτέλεσμα να 

προκληθεί δυστύχημα με πολλά θύματα εργαζομένους και άλλων ειδικοτήτων που θα εργαζονται τη στιγμη 

εκείνη στο χώρο.  

Καλούμε την εταιρεία METLEN ENERGY & METALS να σταματήσει τον απαράδεκτο εκβιασμό στους 

εργαζόμενους στο κάνουν εργασίες μη σχετικό με το αντικείμενό τους. 

Καλούμε τις επιθεωρήσεις εργασίας Σ.ΕΠ.Ε. ΑΜΦΙΣΣΑΣ και ΕΜΝΕ με την σοβαρή ευθύνη που έχουν 

στον τομέα τους, να δώσουν άμεσα σαφείς εντολές στην εταιρεία για το ζήτημα, για να μην θρηνήσουμε 

άλλους εργαζομένους στο βωμό του κέρδους. 

 

 

Τηλ επικοινωνίας Προέδρου της ΟΜΕ: 6945355314, Δημήτρης Μπάτης 


